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În perioada 22–24 octombrie 2025, Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO) a
găzduit, la sediul său din Alicante, Spania, reuniunile de legătură (Liaison Meetings) dedicate
cooperării, mărcilor și desenelor și modelelor industriale.

Evenimentul a reunit peste 140 de reprezentanți ai oficiilor naționale și regionale de proprietate
intelectuală din statele membre ale Uniunii Europene, țările candidate și membre EFTA, precum și
reprezentanți ai asociațiilor de utilizatori și ai altor părți interesate, în scopul examinării celor mai
recente evoluții tehnice, operaționale și de cooperare în domeniul proprietății intelectuale.

Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a fost reprezentată la lucrările reuniunii de
șefa Direcției comunicare, relații internaționale și integrare europeană Liliana Vieru și șefa adjunctă a
Direcției mărci și design industrial Victoria Pulbere.

Ediția din acest an a avut un caracter special, fiind ultima în formatul actual, urmând ca, începând cu
2026, Liaison Meetings să fie înlocuite de noul „Cooperation Board”, structură instituită în cadrul
Planului Strategic EUIPO 2030.

Discuțiile s-au concentrat pe lansarea noii generații de proiecte de cooperare europeană, pe relațiile
de colaborare cu Japonia și Coreea de Sud, precum și pe noul instrument de asistență destinat
statelor CEFTA, din care face parte și Republica Moldova. De asemenea, a fost abordată introducerea
sistemului european al indicațiilor geografice pentru produse artizanale și industriale, care va intra în
vigoare la 1 decembrie 2025.

Totodată, în cadrul reuniunilor au fost abordate și alte subiecte de interes major pentru EUIPO și
oficiile naționale de proprietate intelectuală din statele membre și candidate, printre care
 implementarea programului de convergență, în special stadiul de adoptare a noilor practici  comune
în domeniul mărcilor, guvernanța și adoptarea inteligenței artificiale (AI) în cadrul rețelei EUIPN,
precum și utilizarea AI în examinarea cererilor de PI și dezvoltarea de servicii bazate pe inteligență
artificială pentru utilizatori.

De asemenea, au fost discutate aspecte privind rolul AI în domeniul desenelor și modelelor
industriale, progresul proiectului european ECP3 – Emerging Technologies: Data Workstream,
precum și transpunerea Directivei privind desenele și modelele și armonizarea standardelor comune
pentru reprezentarea acestora.

În contextul cooperării cu țările candidate la aderare, reuniunile Liaison Meetings constituie o
platformă importantă de dialog și schimb de experiență, prin intermediul căreia oficiile de
proprietate intelectuală din aceste state se pot familiariza cu sistemul european de protecție a
proprietății intelectuale.

Participarea delegației AGEPI la lucrările Liaison Meetings a oferit oportunitatea de a consolida
dialogul cu partenerii europeni, de a împărtăși bune practici și de a valorifica noile instrumente
digitale și inițiative de cooperare promovate de EUIPO, în beneficiul dezvoltării sistemului național de
proprietate intelectuală al Republicii Moldova.
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  Источник: https://www.agepi.gov.md/ru/node/17936  
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